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  Slovo starosty

Starosta   Po, St  18:00 — 21 hod.     Mobil     724 180 515         
Místostarostka   Po       18:00 — 21 hod.,  St      16 — 19 hod.     Mobil     722 937 844
Administrativní pracovnice Po, St  14:30 — 21 hod., Út, Čt  8 — 13 hod.   Telefon   321 725 362

www.obecpolepy.cz  E-mail: oupolepy@volny.cz        www.polepy.rajce.idnes.cz 
  

Vážení spoluobčané.

 Jaro je tady a s ním sluníčko, teplo a potřeba vyjít do přírody, byť třeba jen na zahrádku. Vykvetly 
první jarní květy, včely začínají hledat potravu, ptáci zpívají jako o závod a my se začínáme  rozhlížet, 
kam své úsilí napřeme nejdříve. I „obci“ začala další sezóna péče o obecní majetek, začali jsme uklí-
zet, ošetřovat zelené plochy a rostliny na nich, vymýšlíme, co ještě vylepšit.

 Ale nejen prací živ je člověk. Po práci potřebujeme odpočinek, někdo si sedne na lavičku, někdo si 
protáhne tělo sportem. A právě o rekreačním sportování bych se rád rozepsal.
 Spousta lidí chodí na procházky do přírody v okolí naší vesnice, někdo se projde třeba až na 
Vysokou. Právě pro aktivní lidi připravujeme ve spolupráci s občanským sdružením DENEMARK 
vyznačení tras v pomyslném trojúhelníku mezi Kolínem, Kutnou Horou a Ratboří. Trasy povedou 
převážně mimo silnice, abychom se při našich výletech cítili bezpečně. Projekt  „Pod Vysokou pěšky i 
na kole“ byl podpořen částkou 350.000,- Kč grantem TPCA a slavnostní otevření proběhne do začát-
ku prázdnin. Vyznačené trasy budou sloužit samozřejmě nejenom pěším, ale budou je moci využívat 
i cyklisté.

 Kromě tohoto velkého projektu chceme letos dokončit propojku od „Výmolu“ k Potřebské cestě, 
takže k viaduktu pohodlně a bezpečně projdete po loukách a polních cestách.



 Další možností, jak trávit volný čas, je návštěva našeho hřiště s umělým povrchem. Hřiště (dří-
ve antukové) stojí již několik let u horního rybníka, v předloňském roce jsme na ně, díky dotaci 
z Programu rozvoje  venkova, položili umělý povrch, takže provoz na hřišti není  závislý na kli-
matických podmínkách. Hřiště je určeno pro hraní míčových her – fotbálek, nohejbal, odbíjená, 
badminton, malá košíková a tenis (musíte se smířit s kratším hřištěm). Pro udržení pořádku na 
hřišti je přístup možný po předchozí domluvě s paní Janou Syřínkovou (tel.728 445 856), která 
všem zájemcům ráda půjčí klíče a připomene jim jednoduchá pravidla užívání hřiště. Nebude-li 
paní Syřínková k dispozici, můžete se domluvit se mnou, nebo s paní místostarostkou. Na hřiště 
není dovolen vstup v botách se „špunty“, s botami špinavými, po hraní je potřeba hřiště zamést 
rohoží. Pokud chtějí hřiště využívat přespolní, určitě jim nebude vadit zaplatit obci malý příspěvek 
na provoz. Veškerá pravidla jsou vyvěšena na nástěnce na hřišti. 

 K nabídce sportovních aktivit bych ještě rád připojil zmínku o možnosti využívat stůl
na stolní tenis, který je umístěný v obecním „fitku“ vedle hospody, klíč zapůjčíme po domluvě
(starosta, místostarostka, paní účetní).

 A kdo se věnuje raději relaxaci v klidu, může ve volných chvilkách číst knihy zapůjčené
v naší obecní knihovně. Díky paní Radce Chroustové máme v provozu nejen oddělení 
pro dospělé (otevřeno má ve středu od 16.00 do 18.00), ale aktivní je i čtenářský kroužek dětí. Kaž-
doročně je z obecního rozpočtu vydáno 10.000,- Kč na nákup nových knih, takže naše knihovna 
obsahuje nejen tituly „antikvariátní“, ale nabízí i tituly současné.

 Z výše napsaného je zřejmé, že se snažíme život v obci zpestřit nejen organizovanými akcemi, 
ale máte možnost relaxovat i individuálně. Věřím, že jarní počasí nás nenechá lenošit doma a při 
některé z výše nabídnutých aktivit se potkáme.

Všem Vám přeji dobrou náladu, jen to dobré a hlavně pevné zdraví.

                                                                                       Váš starosta Rostislav Vodička

▶ Příští zasedání obecního zastupitelstva se koná 2. dubna 2012. 

▶ 9. 2. 2012 se uskutečnilo přezkoumání hospodaření obce Polepy. Nebyly zjištěny  žádné 
chyby a nedostatky.

▶ Zastupitelé odsouhlasili finanční dotaci ve výši 20.000,- pro OS Přátelé polepského údolí.

▶ V současné době Krajský úřad Středočeského kraje připravuje výběrové řízení na autobu-
sové dopravce zajišťující základní dopravní obslužnost na území Středočeského kraje.

▶ Správa vodních toků Povodí Labe provede čištění potoka Polepky.

▶ Chovatelé psů všech ras a velikostí, provádějte úklid po svých miláčcích, 
sáčků na psí výkaly je dost. 

Jednou větou ....

  Informace Obecního úřadu
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Výtvarné studio ŠVARC, Polepy
www.svarcstudio.cz



Výše poplatků:  450, - Kč     1 osoba za komunální odpad 
        500,-  Kč     Za každou nemovitost připojenou k obecní ČOV
           50,-  Kč     Pes
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▶ Prosíme zaplatit poplatky na rok 2012 do 25. dubna.
Platbu můžete provést: 
1. V hotovosti  v době úředních hodin u paní účetní na OÚ v Polepech

2. Bankovním příkazem na účet obce Polepy:   9720151/0100
 Jako variabilní symbol uvádějte číslo domu.

3. Složenkou přes poštu 
 (složenky se nebudou roznášet, je možné si je vyzvednou na OÚ Polepy, 
 také budou v hospodě a na autobusové otočce )
 Jako variabilní symbol uvádějte číslo domu.

▶ Sbírka šatstva a nepotřebných věcí se uskuteční 27. - 28. dubna 2012 v prostorách fitka.

▶ Větve, jarní odpad ze zahrádek a suchou trávu můžete vozit na louku v zatáčce na Červené 
Pečky. Prosíme, dávejte materiál podle druhu na hromady. Dřevo se bude pálit o čarodějni-
cích.
▶ Zájemci nejen o letní brigádu v Polepech se mohou hlásit na obecním úřadě.

  Kulturní a sportovní akce

Pravidelná cvičení 
 Úterý  od 17.00 - cvičení na RHB míčích ve spolkové místnosti 
 Úterý  od 18.00 - formování postavy ve Fitku vedle hospody-
 Úterý  od 19.00 - Power Joga ve Fitku vedle hospody 
 Středa od 19.00 - Zumba ve Fitku vedle hospody
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Nákupní zájezd do Polska - Kudowa Zdroj
 Letošní jarní nákupní zájezd se uskuteční v sobotu 21. dubna, odjezd bude v 7 hodin
z autobusové otočky, návrat je plánován do 16 hodin. Cena za autobus je pro polepské 
100,- Kč, pro cizí 150,-Kč. Prosím o včasné nahlášení. Info: E. Mačková  604 987 341.

                    Evža Mačková

Jarní posezení seniorů
 Přijďte si popovídat se sousedy, zavzpomínat na staré časy, poslechnout  harmoniku,
třeba i zatancovat a ochutnat sladké dobroty. 
Setkání občanů se uskuteční 12. dubna od 17 hodin v polepské hospodě. 
Přijďte příjemně prožít jarní odpoledne s překvapením. 

Připravujeme se na polepské posvícení ve western stylu 
 Polepské posvícení se uskuteční  15. září 2012 v objektu Vébrovy restaurace. 
Motivujeme  se filmem Limonádový Joe. Kdo má zájem podílet se na přípravě akce
v realizačním týmu, prosím, dejte vědět E. Mačkové. Rádi vaši pomoc uvítáme. 
 Dáváme dohromady celodenní program, který bude plný tanečních, hudebních
a uměleckých vystoupení. Pro děti, ale i dospěláky budou připraveny různé hry a soutěže. 
Počítáme i s řemeslnickým trhem, koňským vystoupením, večer nebude chybět taneční 
zábava.
 Nezapomeneme ani na pravé posvícenské občerstvení. Opět je zajištěná pečená kachna 
s knedlíkem a zelím a další grilované, pečené, sladké a tekuté dobroty. 
 Překvapením bude i divadlo. Připravujte si kostýmy a klobouky.
 Na toto  posvícenské setkání chceme pozvat i bývalé polepáky.
              Evža Mačková

Velikonoce s muzikou
Svátky jara se rychle blíží. 
Na velikonoční pondělí 9. dubna 
jsme pro vás připravili veselou 
Velikonoční pomlázku s muzikou
pana Josefa Košaty. 

Začínáme v 8 hodin u obecního úřadu
a projdeme postupně celou vesnicí,
zahrajeme písničku na přání 
a vyšloháme babičky, maminky i slečny.
Pojďte si s námi užít Velikonoce!                                                                            
            Za Přátele polepského údolí, o.s.
                                                            Líba Šterberová                                    
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 Kolínský region je pro inkriminované období únětické kultury obsáhlým zdrojem prame-
nů. Patřil díky příhodným klimatickým podmínkám a výhodné geografické poloze k jedno-
mu z nejhustěji zabydlených sídelních areálu té doby. Začíná zde tzv. Zlatý pruh země české 
- nejúrodnější území Čech; a odjakživa se zde křížili a protínali obchodní stezky, jedna linie 
vedoucí z Moravy dále na západ, další například ze severu, z území dnešního Polska. I v okolí 
obce Polepy se to „hemžilo“ lidmi. Dr.František Dvořák odkryl v r.1925 na návrší na západním 
okraji Polep rozsáhlé pohřebiště únětické kultury čítající 142 hrobů. V mnoha pramenech se 
uvádí, že je to největší pohřebiště únětické kultury na našem území. Dnes už to není tak docela 
pravda – v letech 1999-2007 byl u obce Vliněves nedaleko Lovosic archeologicky prozkoumán 
obrovský kulturní areál o rozloze asi 25 ha, kde bylo mimojiné nalezeno i  350 hrobů z období 
únětické kultury (Jiráň, 2008). Polepské pohřebiště tak sice ztratilo po dlouhé době svůj pri-
mát, nic to ovšem nemění na důležitosti, kterou měla doposud  tato lokalita pro vědecký vý-
zkum. Polepská nekropole je unikátní svou uceleností a časovou souvislostí, kdy bylo na tomto 
místě pohřbíváno, protože pokrývá témeř celou starší dobu bronzovou – což je přibližně  600 
let! Archeologové tak mají příhodný zdroj informací pro periodizaci a stanovení chronologie - 
třeba na základě vývoje tvarů a typů keramiky. Pozvolnost přechodu z eneolitu do doby bron-
zové - tzv.období prědúnětické – lze doložit právě na návaznosti tvarů nádob z polepského 
pohřebiště, o čemž hovoří i František Dvořák ve své knize Pravěk Kolínska: „Keramika získaná 
jest velice důležitá pro studium únětické periody v Čechách, neb jest jasně viděti její vývoj od 
tvarů pozdních zvoncových pohárů až do značně mladých únětických forem. Poučení, které 
nám dává studium polepského materiálu, jest pak tím důležitější, že jest získáno z jednoho 
rozsáhlého pohřebiště, kde jsou momenty lokální naprosto jednotné...“ (Dvořák, 1936, s.42).

  Střípky z polepské historie

 
Zvoncový pohár, Kolín (Dvořák, 1936)

 Kultura zvoncových pohárů (2600-2300 př.n.l), která je v oblasti Čech považována za pří-
mého předchůdce unětické kultury, je zajímavým fenoménem evropského pravěku, proto se 
u ní krátce zastavme. 
Jejím hlavním rysem, podle nějž je i kultura po-
jmenována, je nádoba s otevřeným hrdlem, tvaro-
vě podobná zvonci, mající nejčastějí načervenalé 
zbarvení a charakteristickou výzdobu (viz obr.). 
Nádoby tohoto typu se nachází v archeologickém 
materiálu v celé Evropě - od východního Polska 
na Britské ostrovy a od Skandinávie po středo-
mořskou oblast. Protože už v té době existova-
la etnická a jazyková různorodost, předpoklá-
dá se, že zvoncový pohár mohl být v tehdejších 
podmínkách takovým „globalizačním“ trendem 
– současný příměr by ho nazval pravěkou láhví 
od Coca-coly. 



Zdroje:
Dvořák, F. (1936). Pravěk Kolínska. Kolín: J. L. Bayer
Jiráň, L. (Ed.). (2008). Archeologie pravěkých Čech 5, Doba bronzová. Praha:  Archeologický ústav AV ČR
Šumberová R., Malyková D., Vepřeková J., Pecinovská M. (2010). Sídelní aglomerace v prostoru dnešního Kolí-
na, záchranný výzkum v trase obchvatu města. Archeologické rozhledy LXII
Turek, J. (2011). Pivo a picí rituály v pravěku. Český rozhlas Sever [online]. 28.11.2011, <http://hledani.rozhlas.
cz/iradio/?defaultNavigation=&query=turek+jan&from=&to=&porad=775x_Planet%C3%A1rium>

                       Martin Mejzr     
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Přes jeho mnohovýznamovost a polyfunkčnost (nachází se jak v hrobech, tak i na sídlištích) 
měl sloužit i k rituálům a činnostem souvisejícím s pitím a konzumací předchůdce dnešního 
piva - nakvašeného, hustého obilného nápoje, nejčastěji z pšenice nebo ječmene (Turek, 2011). 
V nejbližším okolí máme nálezy kultury zvoncových pohárů doloženy z Kolína, Nebovid, Čer-
vených Peček nebo Ratboře.
 U samotných Polep jsou to pak hroby odkryté v Kuchařově cihelně a popsané Dr. Dvořá-
kem (1936). Ve stejné oblasti bylo při nedávných výkopech v rámci stavby obchvatu nalezeno  
na levobřežní hraně svahu polepského potoka sedm hrobů a několik sídlištních objektů této 
kultury. (Šumberová et al., 2010). (Pokračování příště)

 
Čas jara je symbolem naděje a začátku

 Nedivím se, že lidé toužebně očekávají jaro. Ustupující sníh, teplejší paprsky slunce a kaž-
dý den o něco delší, to všechno dává naději, že bude zase líp.

… Když roztaje na jaře sníh, je třeba zamést škváru a kamení, které nám v zimě pomáhalo
v jistější chůzi nebo jízdě. Musíme shrabat trávu, udělat pořádek, ořezat zmrzlé větve, odstra-
nit uschlé rostliny a zbavit se nepotřebného. Takové dělání pořádku k novému začátku patří. 
Je předělem mezi tím, co bylo, a tím, co má být. Je přínosem pro nové - dobré. Je to také to 
jediné, co pro proměnu můžeme udělat, protože povytahovat novou trávu, aby rychleji rostla, 
to nelze. Je mnoho věcí, které neovlivníme …
 Ale když se naplní čas a oteplí se, když roztajou ledy a poslední sníh, je třeba něco dělat. 
Nelze čekat, že se všechno stane samo.

V. Vurst - text upravila M. Švarcová 



 Vstup do jarní části sezóny se nám bohužel hrubě nevydařil. Již před zahájením jsme se do-
zvěděli, že Lukáš Kmoch, který je jedním z klíčových hráčů našeho týmu, nebude moci z vážných 
zdravotních důvodů ve zbytku této sezóny nastoupit. Všichni mu přejeme, aby vše dopadlo co 
nejlépe a brzy se mohl zapojit. Během zimy došlo i k další změnám. Novým trenérem se stal Radek 
Kulhánek. Odešli brankáři Tuček a Arnold. Murárik, který dojížděl z Mladé Boleslavi je dalším 
odcházejícím. Vaňkáta můžete vidět hrát v Červených Pečkách. Naopak přišli Císař a brankář Ko-
pecký. Plánem trenéra je více zapojit Vojtíška, Růžičku, Karkoše a Lukáše Křelinu. 
 Vyhlášen byl cíl navázat na výkony z podzimu a skončit do pátého místa. V prvním kole jsme 
přivítali na kolínské umělce Mšeno. Vstup do zápasu vypadal dobře. Libor Křelina vstřelil velmi 
brzy vedoucí branku. Jenže hosté z ničeho vyrovnali. Müller sice asi 5 minut před poločasem po-
druhé vrátil vedení našemu týmu. Hosté ovšem téměř okamžitě vyrovnali. A protože ve druhé půl-
ce přidali hosté dvě branky, zatímco našim hráčům a zejména Křelinovi se přes solidní šance žádný 
přidat nepovedlo, radovali se hosté. Zápas vůbec nevyšel brankáři Kopeckému.
 Ve druhém kole jsme v Převýšově dostali bohužel ještě o branku více. Nepomohla nám ani 
změna v brance, kam nastoupil tentokrát Procházka. Navíc se z našich střelců nikdo neprosadil. 
Doufám, že jsme si vybrali slabší chvilku a již získáme nějaké body.

 V sobotu přivítáme Dvůr Králové. V neděli bude zahájena jarní část i pro tým B a hned přivítá 
Kolín B. Žáci začínají později. Přijďte tedy podpořit naše borce. 
            Olda Chroust

  Polepský fotbal  -  zprávy z fotbalu

Tým A - divize C
   Tým Z V R P Skóre B +/-

   1.   Kolín 17 12 2 3 39 : 12 38 11
   2.   Převýšov 17 12 0 5 44 : 20 36 9
   3.   Velim 17 10 2 5 32 : 25 32 8
   4.   Dvůr Králové 17 8 5 4 38 : 18 29 2
   5.   Ústí n. Orlicí 17 8 4 5 26 : 23 28 1
   6 .   Pěnčín-Turnov 17 7 5 5 24 : 25 26 -1
   7.    Hradec Králové B 17 6 6 5 24 : 22 24 0
   8.   Mšeno 17 7 3 7 29 : 30 24 -3
   9.   Admira Praha 17 7 2 8 20 : 29 23 -1
 10.   Polepy 17 7 2 8 28 : 38 23 -1
 11.   Náchod 17 4 7 6 18 : 25 19 -8
 12.   Jablonec B 17 6 1 10 28 : 39 19 -5
 13.   FK Pardubice B 17 5 3 9 28 : 31 18 -6
 14.   Nová Paka 17 4 5 8 21 : 24 17 -7
 15.   Nový Bydžov 17 4 2 11 16 : 37 14 -10
 16.   Trutnov 17 1 7 9 13 : 30 10 -17
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DIVIZE skupin C
   Polepy    Mšeno        so 10. 3.        14:30
   Převýšov    Polepy        ne 18. 3.        10:15
   Polepy    Dvůr Králové        so 24. 3.        15:00
   Náchod    Polepy        so 31. 3.        16:30
   Polepy    Kolín        so   7. 4.        16:30
   Ústí n/Orlicí    Polepy        so 14. 4.        16:30
   Polepy    Trutnov        so 21. 4.        17:00
   Admira Praha    Polepy        ne 29. 4.        10:15
   Polepy    Jablonec B        so   5. 5.        17:00
   Pardubice B    Polepy        ne 13. 5.        17:00
   Polepy    Nový Bydžov        so 19. 5.        17:00
   Polepy    Hradec Králové B        so 26. 5.        17:00
   Velim    Polepy        ne   3. 6.        17:00
   Polepy    Nová Paka        so   9. 6.        17:00
   Turnov    Polepy        ne 17. 6.        17:00

OKRESNÍ PŘEBOR jaro 2012
   Polepy B    FK Kolín B        ne 25. 3.        15:00
   Libice A    Polepy B        so 31. 3.        16:30
   Polepy B    Konárovice        ne   8. 4.        16:30
   Ratboř A    Polepy B        so 14. 4.        16:30
   Polepy B    Býchory A        ne 22. 4.        17:00
   Břežany II    Polepy B        so 28. 4.        17:00
   Polepy B    J. Lhota A        ne   6. 5.        17:00
   Kouřim A    Polepy B        ne 13. 5.        17:00
   Polepy B    V. Osek A        ne 20. 5.        17:00
   Polepy B    Libodřice A        ne 27. 5.        17:00
   Týnec n/L    Polepy B        so   2. 6.        17:00
   Polepy B    Bečváry A        ne  10. 6.        17:00
   Zásmuky B    Polepy B        ne 17. 6.        17:00

OKRESNÍ PŘEBOR  ŽÁCI jaro 2012
   Konárovice    Polepy        so 31. 3.        14:30
   Polepy    Radovesnice        ne   8. 4.        10:15
   Volárna    Polepy        so 14. 4.        14:30
   Polepy    Štítarský SK        ne 22. 4.        10:15
   Polepy    Sendražice        ne 29. 4.        10:15
   V. Osek    Polepy        ne   6. 5.        15:00
   Polepy    Ovčáry        ne 13. 5.        10:15
   Týnec n/L    Polepy        so 19. 5.        15:00
   Polepy    Žiželice        ne 27. 5.        10:15
   Krakovany    Polepy        so   2. 6.        15:00
   Polepy    Červené Pečky        ne 10. 6.        10:15


